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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________ 

 

Leia: 

Sobre o livro “Um encontro do destino” 

 

Laura é a louca do Natal. Tanto que está encarando uma viagem longa com seu bebê 

Daniel, para que ambos possam passar _________ data tão especial com a família. 

Rodrigo não se importa com o Natal. Está indo receber um prêmio importante e acha 

irritante que isso tenha que acontecer justamente naquela época tão tumultuada do ano. 

Porém, ambos não contavam com as surpresas que aquela viagem lhes traria. Algumas, 

inicialmente, ruins. Outras, muito melhores do que poderiam imaginar. 

Talvez aquele Natal fosse diferente de tudo o que eles haviam planejado... E de tudo o que 

tinham vivido até então. 

 

Disponível em: <https://www.amazon.com.br/>. (Com corte). 

 

Questão 1 – Complete o espaço indicado com o pronome demonstrativo “esta” ou “essa”: 

 

“Tanto que está encarando uma viagem longa com seu bebê Daniel, para que ambos possam 

passar essa data tão especial com a família.” 

 

Questão 2 – Justifique a sua resposta na questão anterior:    

O pronome demonstrativo “essa” é usado para retomar. No texto, retoma “o Natal”.  

 

Questão 3 – Sublinhe o pronome demonstrativo a seguir: 

 

“Está indo receber um prêmio importante e acha irritante que isso tenha que acontecer [...]” 

 

Questão 4 – O pronome demonstrativo sublinhado anteriormente é: 

(  x ) invariável.  

(     ) variável em número.  

(     ) variável em gênero e em número.  

 

Questão 5 – Em “Porém, ambos não contavam com as surpresas que aquela viagem lhes traria.”, 

há um pronome demonstrativo. Identifique-o:  

“aquela”. 

 

Questão 6 – No trecho “E de tudo o que tinham vivido até então.”, o vocábulo “o” é: 

(     ) artigo definido.  

(     ) pronome pessoal. 

(  x ) pronome demonstrativo.  

 


